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ХХХ РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ  
СА  МЕЂУНАРОДНИМ   УЧЕШЋЕМ  

„ СВЕТОСАВЉЕ И НАШЕ ДОБА“ 
2022. 

XI  КАЛИГРАФСКИ  КОНКУРС   
ТЕМA: РЕЧИ  СВЕТОГ  ЈОВАНА ЗЛАТОУСТОГ 

Свети Јован Златоусти (или Јован Антиохијски, Антиохија око 349 — Комана Понтска 407), 
најчувенији проповедник у историји Цркве, велики подвижник и реформатор. Био је патријарх 
Константинопоља (397—402), престонице тадашњег Источног римског царства, те је један од 
црквених научника. 
Његове свете мошти су крсташи 1204. однели из Цариграда у Рим (Ватикан), где су почивале све 
док 2004. договором нису поново враћене у Цариград (Истанбул). 
Као светитељ празнује се 13. новембра (26. новембра по новом календару). Осим тога 27. јануара се 
обележава пренос његових моштију из јерменског села Комана у Цариград 438. године. Такође, он 
се убраја и у Света три јерарха који се празнују 30. јануара (ови датуми празновања су наведени 
према црквеном - јулијанском календару). 

 

I  категорија  (за ученике 1 - 2. разреда основне школе) 
 

1. СВЕТОСАВЉЕ 
 
2. СВЕТИ  САВА 
 
3. ВЕРА ЈЕ СНАГА 

 
4. БЛАГОСЛОВ 

 
5. МОЛИТВА 
 

 
II  категорија  (за ученике 3 - 4. разреда основне школе) 

 
МОЈА ВЕРА ПРАВОСЛАВНА 
 
СВЕТОСАВЉЕ И НАШЕ ДОБА 
 

Неке од порука Светог Јована Златоустог: 
Испод одабраног текста потписати ситнијим словима: Свети  Јован Златоусти 
 
ГДЕ ЈЕ ВЕРА ТАМО ЈЕ И СНАГА. 
 
ГОРДОСТ ЈЕ ДОКАЗ ОСКУДНОСТИ УМА. 
 
ГОРДОСТ ЈЕ ПОДВОДНИ КАМЕН. 
 
НЕ БУДИ ЗЛОПАМТЉИВ. 
 
НЕ ОДЛАЖИ ЗА СУТРА: ТО СУТРА НЕМА КРАЈА. 
 
НЕ ОСУЂУЈ ДРУГОГА. 
 
НЕ СТИДИ СЕ КАЈАЊА.  
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ОБРАТИМО НАШ ЈЕЗИК НА БЛАГОСИЉАЊЕ. 
 
СВАКИ ПАДА И ГРЕШИ. 
 
СЛАВА ГОСПОДУ ЗА СВЕ. 
 
СТАРАЈ СЕ ДА САМОГА СЕБЕ ИСПРАВИШ. 
 
СТИДИ СЕ ГРЕШИТИ, АЛИ СЕ НЕ СТИДИ КАЈАЊА. 
 

III  категорија  (за ученике 5 - 8. разреда основне школе) 
Испод одабраног текста потписати ситнијим словима: Свети  Јован Златоусти 
 
АКО БУДЕШ ОДГОВАРАО УКОРОМ НА УКОР, ОНДА ЋЕШ РАСПАЛИТИ ВАТРУ. 
 
АКО СЕ БУДЕМО УЗДРЖАВАЛИ ОД МАЛИХ ГРЕХОВА, ОНДА НИКАДА НЕЋЕМО ПАДАТИ 
У ВЕЛИКЕ. 
 
АКО ХОЋЕШ ДА ИСПИТУЈЕШ ДЕЛА ДРУГИХ, РАЗМАТРАЈ ОНДА ДОБРА ДЕЛА А НЕ ЗЛА. 
 
БЕЗ МОЛИТВЕ НАШ ДУХОВНИ ЖИВОТ И ГЛАДУЈЕ, И ТРПИ ЖЕДАН И УМИРЕ. 
 
БУДИМО СНИСХОДЉИВИ ПРЕМА СВОЈИМ НЕПРИЈАТЕЉИМА, ДА БИ ТАКАВ И ГОСПОД 
БИО ПРЕМА НАМА. 
 
ГДЕ ЈЕ ВЕРА ТАМО ЈЕ И СНАГА, А ГДЕ ЈЕ НЕВЕРА ТАМО ЈЕ И НЕМОЋ. 
 
ГДЕ ЈЕ ЗЛОБА И ГНЕВ, ТАМО НЕ ДОЛЕЋЕ ДУХ КРОТОСТИ (ДУХ СВЕТИ). 
 
ГОСПОДЕ, ИЗБАВИ МЕ ОД СВАКОГ ИСКУШЕЊА! 
 
ГОСПОДЕ, ЈА КАО ЧОВЕК САГРЕШИХ, А ТИ КАО МИЛОСТИВИ БОГ, ПОМИЛУЈ МЕ, 
ВИДЕЋИ НЕМОЋ ДУШЕ МОЈЕ! 
 
ДЕЛА РОДИТЕЉА СУ КАО КЊИГЕ ИЗ КОЈИХ СЕ ПРЕ СВЕГА ДЕЦА УЧЕ. 
 
ДОБРО ЈЕ - НИ ОДВИШЕ БОЈАТИ СЕ НЕПРАВИЧНИХ ОКРИВЉЕЊА, НИТИ ПАК САСВИМ 
ИХ ПРЕНЕБРЕЋИ 
 
ЗА РОДИТЕЉЕ СВЕ МОРА БИТИ СПОРЕДНО У ПОРЕЂЕЊУ СА БРИГОМ О ВАСПИТАЊУ 
ДЕЦЕ. 
 
ИСПРАВНА ВЕРА НЕ КОРИСТИ НИШТА АКО ЈЕ ЖИВОТ ИСКВАРЕН.  
 
КАДА БИ БИЛО КОРИСНО ЗНАТИ БУДУЋНОСТ, ОНДА ТО БОГ НЕ БИ САКРИО ОД НАС.  
 
КАДА ЈЕ ТРУД НА НАШОЈ СТРАНИ ОДСУТАН ТАДА И БОЖИЈА ПОМОЋ ПРЕСТАЈЕ.  
 
КАКВИ СМО МИ ПРЕМА БЛИЖЊИМА, ТАКАВ ЋЕ И БОГ БИТИ ПРЕМА НАМА. 
 
КО РАСТУЖИ И ОЖАЛОСТИ ДРУГОГА НА ПОКАЈАЊЕ, ТАЈ МУ НЕ ЧИНИ УВРЕДУ. 
 
МИР ЈЕ МЕРА СВИХ ДОБАРА И ПРЕТПОСТАВКА СВАКЕ РАДОСТИ. 
 
НА ВИСИНИ ВОЈСКЕ АНЂЕЛА ПОЈУ БОЖАНСКО СЛАВОСЛОВЉЕ. 
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НАЈБОЉЕ ПОЗНАЈЕ СЕБЕ ОНАЈ КОЈИ ЗА СЕБЕ МИСЛИ ДА ЈЕ НИШТА. 
 
НЕ БУДИ ЗЛОПАМТЉИВ, АКО НЕЋЕШ ДА УВРЕДИШ СЕБЕ САМОГА. 
 
НЕ ОСУЂУЈ ДРУГОГА НЕГО СЕ СТАРАЈ ДА САМОГА СЕБЕ ИСПРАВИШ, ДА САМ НЕ 
БУДЕШ ДОСТОЈАН ОСУДЕ. 
 
НЕ ПРАШТАЈУЋИ ДРУГОМЕ, ТИ ЊЕГА ТОЛИКО НЕ ОГОРЧАВАШ, КОЛИКО СЕБЕ 
ВРЕЂАШ. 
 
НЕ САМО ДА НЕ ТРЕБА ОГОВАРАТИ БЛИЖЊЕГА, НЕГО НЕ ТРЕБА НИ СЛУШАТИ 
ОГОВАРАЧЕ И КЛЕВЕТНИКЕ. 
 
НИЈЕ НА ШТЕТИ ОНАЈ КОЈИ ТРПИ ЗЛО, НЕГО ОНАЈ КОЈИ ЧИНИ ЗЛО. 
 
НИШТА ТАКО НЕ УЗДРЖАВА ВРЕЂАЧА, КАО КРОТКО ТРПЉЕЊЕ САМИХ УВРЕЂЕНИХ. 
 
ОД СВИЈУ ЗАЛА ЉУДСКИХ, САМО ЈЕ ЈЕДИНО ГРЕХ ПРАВО ЗЛО. 
 
ПОСЛУШАЈ БОГА У ЗАПОВЕСТИМА, ДА БИ ТЕ БОГ ПОСЛУШАО У МОЛИТВАМА. 
 
ПОШТОВАЊЕ СВЕТИТЕЉА САСТОЈИ СЕ У ПОДРАЖАВАЊУ ЊЕГОВОЈ ВЕРИ И ЖИВОТУ. 
 
ПРЕ ЋЕ ТРАВА ИЗДРЖАТИ СИЛУ ОГЊА, НЕГО ЛИ ЂАВО ПЛАМЕН ЉУБАВИ. 

 
ШТА МОЖЕ БИТИ ЖАЛОСНИЈЕ ОД РАЗДРАЖЉИВА ЧОВЕКА. 
 

IV  категорија  (за ученике средњих школа) 
Испод одабраног текста потписати ситнијим словима: Свети  Јован Залатоусти 

 
АКО ИМАШ РЕЋИ НЕШТО КОРИСНО ТАДА ОТВОРИ УСТА, АКО ПАК, НЕМА НИЧЕГ 
НЕОПХОДНОГ, ОНДА ЋУТИ, ЈЕР ТО ЈЕ БОЉЕ. 
 
БЕЖИМО ОД ЗЛОЈЕЗИЧНОСТИ, ГРЕХА ТОЛИКО ВЕЛИКОГА И ПО НЕСРЕЋИ, ТОЛИКО 
ОПШТЕГА МЕЂУ НАМА. НЕ ЗАДРЖАВАЈМО СЕ, СЛИЧНО НЕСНОСНИМ МУВАМА, НА 
ТУЂИМ РАНАМА, УГЛЕДАЈМО СЕ СВАГДА НА ПАМЕТНУ ПЧЕЛУ, КОЈА СВАГДА СЕДА 
НА ЦВЕТОВЕ. 
 
БОГ ЈЕ ПРИЈАТЕЉ ТИШИНЕ: ПОГЛЕДАЈТЕ КАКО ПРИРОДА, ДРВЕЋЕ, ТРАВА, ЦВЕЋЕ, 
РАСТЕ У ТИШИНИ. ПОТРЕБНА НАМ ЈЕ ТИШИНА ДА БИСМО МОГЛИ ДА ДОТАКНЕМО 
ДУШЕ. 
 
ГОРДОСТ ЈЕ ПОДВОДНИ КАМЕН, О КОЈИ СУ СЕ РАЗБИЈАЛИ ОНИ КОЈИ СУ СЕ ДУГО 
ПРОТИВИЛИ БУРАМА СТРАСТИ И РАЗНИХ ИСКУШЕЊА. 
 
ГОСПОД ВАМ ЗАПОВЕДА ДА ИЗБЕГАВАТЕ БУЧНА И НЕМИРНА МЕСТА, ДА БИ СЕ 
МОЛИЛЕ У ТИШИНИ СВОГА ДОМА, ЈЕР ЈЕ ПРЕБИВАЊЕ У САМОЋИ И ДАЛЕКО ОД 
ДРУШТВА ЗЛИХ ЉУДИ ВЕОМА КОРИСНО. БРОД КОЈИ НИЈЕ ИЗЛОЖЕН БУРИ, ПЛОВИ 
МИРНО. ТАКО СЕ И ДУША КОЈА НИЈЕ ЗАУЗЕТА ДРУШТВЕНИМ ПОСЛОВИМА НАЛАЗИ У 
ПРИСТАНИШТУ. ЗАТО ЖЕНЕ ТРЕБА ДА БУДУ БЛАГОРАЗУМНИЈЕ ОД МУЖЕВА, ЈЕР СУ 
ОНЕ ВЕЗАНЕ ЗА ДОМАЋЕ ПОСЛОВЕ.  
 
ДА ОКРИВИМО ДРУГ ДРУГА СВАГДА СМО ГОТОВИ, А ДА ИСПРАВЉАМО ОНО У ЧЕМУ 
СМО САМИ КРИВИ И ПОТПАДАМО ПОД ОДГОВОРНОСТ, НА ТО СМО СВАГДА СПОРИ! 
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ДУХОВНА РЕЧ, ОСТАЈУЋИ НЕПРЕСТАНО ЗАКЉУЧАНА У ДУШИ КОЈУ КВАРИ И ИЗЈЕДА 
ЗАВИСТ, НЕМАРНОСТ И РАСЛАБЉЕНОСТ, УБРЗО ПРОПАДА, А АКО БУДЕ ПОСЕЈАНА У 
ДУШАМА БРАЋЕ КАО НА ПЛОДНУ ЊИВУ, ПОСТАЈЕ ВИШЕКРАТНО УМНОЖЕНА 
РИЗНИЦА КАКО У ОНИХ КОЈИ ЈЕ ПРИМАЈУ ТАКО И У ОНИХ КОЈИ ЈЕ ИМАЈУ. КАО ШТО 
СЕ ИЗВОР, АКО СЕ ИЗ ЊЕГА НЕПРЕСТАНО ЦРПИ ВОДА, СВЕ ВИШЕ ЧИСТИ И ПОСТАЈЕ 
ОБИЛНИЈИ, А АКО СЕ ЗАТВАРА, ОН ПРЕСУШУЈЕ – ТАКО И ДУХОВНИ ДАР И РЕЧ ПОУКЕ, 
АКО СЕ ЗАДРЖАВАЈУ ЗАВИШЋУ И МРЖЊОМ, СМАЊУЈУ СЕ, И НАЈЗАД, ПРЕСТАЈУ. 
 
ИМАШ НОВЧИЋ? КУПИ НЕБО, НЕ ЗАТО ШТО НЕБО МАЛО КОШТА, НЕГО ЗАТО ШТО ЈЕ 
ВЛАДИКА ЧОВЕКОЉУБИВ! НЕМАШ НОВЧИЋ? ПРУЖИ ЧАШУ ХЛАДНЕ ВОДЕ... НЕМАШ 
ЈЕ? ЗАПЛАЧИ ЗАЈЕДНО СА ОНИМ КОЈИ ТУГУЈЕ И ИМАШ ПЛАТУ... ДАЈ ХЛЕБ И ПРИМИ 
РАЈ. ДАЈ МАЛО И ПРИМИ МНОГО. ДАЈ СМРТНО И ПРИМИ БЕСМРТНО... МИЛОСТИЊА 
ОТКУПЉУЈЕ ДУШУ. 
 
КАДА ДУША БИВА РАЊЕНА И ПАДА ОНА НЕ ЛЕЖИ БЕЗ СВЕСТИ КАО ТЕЛО, НЕГО СЕ 
ОВДЕ МУЧИ ГРИЖОМ ЗЛЕ САВЕСТИ, А КАДА ОДЕ ОДАВДЕ БАЦА СЕ У ВЕЧНО МУЧЕЊЕ. 
АКО НЕКО НЕ ОСЕЋА БОЛ ОД РАНА КОЈЕ НАНОСИ ЂАВО, ТАЈ СВОЈОМ 
БЕЗОСЕЋАЈНОШЋУ САМОМ СЕБИ ПРИПРЕМА ЈОШ ВЕЋУ НЕВОЉУ. ЈЕР КО НИЈЕ ОСЕТИО 
ПРВУ РАНУ ТАЈ ЋЕ УСКОРО ЗАДОБИТИ И ДРУГУ А ПОСЛЕ ДРУГЕ ТРЕЋУ. НЕЧАСТИВИ 
ВИДЕЋИ ДА ЈЕ ЉУДСКА ДУША БЕЗБРИЖНА И ДА НЕ ОБРАЋА ПАЖЊУ НА ЗАДОБИЈЕНЕ 
РАНЕ, НЕ ПРЕСТАЈЕ ДА ЈЕ РАЊАВА СВЕ ДО ПОСЛЕДЊЕГ ИЗДИСАЈА.  
 
КАДА ПАДАТЕ У ЈАРОСТ, ВИ ПОСТАЈЕТЕ САМИ СЕБИ ЏЕЛАТ, ВИ ГУБИТЕ САМИ СЕБЕ. 
ШТА МОЖЕ БИТИ ЖАЛОСНИЈЕ ОД РАЗДРАЖЉИВА ЧОВЕКА. 
 
КАДА СЕ ОСВЕТИШ БЛИЖЊЕМУ ЗА УВРЕДУ, ОНДА СЕБИ ГРЕХ СТВАРАШ И ЧИНИШ ДА 
СЕ ЊЕМУ НЕ СВЕТИ БОГ. КАДА ТИ ПРАШТАШ, ОНДА БОГ ИЛИ МУ СЕ ОСВЕТИ ИЛИ 
ТВОЈЕ ГРЕХЕ ОПРАШТА. 
 
КАД КРЕНЕШ ДА ИСПРАВЉАШ РЂАВУ НАВИКУ, ОНДА МАКАР ЈЕДНОМ, МАКАР ДВА 
ПУТА, ПА МАКАР И ДВАДЕСЕТ ПУТА ПРЕСТУПИО ЗАКОН, НЕ ОЧАЈАВАЈ, НО ПРИХВАТИ 
СЕ ИСТОГА ТРУДА И СИГУРНО ЋЕШ ПОСТАТИ ПОБЕДИЛАЦ. 
 
КО СЕ НАЛАЗИ УВРЕЂЕН КАДА О ЊЕМУ РУЖНО ГОВОРЕ, ТИМЕ ДОКАЗУЈЕ ДА ЈЕ 
ИСТИНИТО ОНО ШТО СЕ О ЊЕМУ ГОВОРИ, А КО СЕ СМЕЈЕ, ТАЈ ПРЕД ПРИСУТНИМА 
ОДБИЈА ОД СЕБЕ СВАКО ПОДОЗРЕЊЕ (ТИМЕ ИХ УВЕРАВА ДА ЈЕ ИЗНЕШЕНО ПРОТИВ 
ЊЕГА - ЛАЖ). 
 
НЕМА ВЕЋЕГА ТИРАНСТВА, КОЈЕ БИ БИЛО ТАКО НЕПОДНОШЉИВО, КАО НАВИКА; НЕ 
НАЗИВАЈУ ЊУ УЗАЛУД ДРУГОМ ПРИРОДОМ. 
 
НЕМА НИЧЕГА БЕЗОПАСНИЈЕГА, НЕГО ЛИ ОПРОСТИТИ НЕПРИЈАТЕЉУ. НЕМА НИШТА 
ОПАСНИЈЕ, НЕГО ЛИ МУ СЕ ОСВЕТИТИ. 
 
НЕ ТРЕБА ДА СЕ ЖАЛОСТИМО ОНДА КАДА НАС ОГОВАРАЈУ И КЛЕВЕТАЈУ, НЕГО ОНДА 
АКО ЈЕ ОНО ПРАВИЧНО И УМЕСНО. 
 
ОБРАТИМО НАШ ЈЕЗИК НА БЛАГОСИЉАЊЕ. СВАКОГА ДАНА РАЗБИРАЈМО НАШ 
СОПСТВЕНИ ЖИВОТ И ОСТАВИМО СУД О ЖИВОТУ ДРУГИХ ОНОМЕ, КОЈИ ДО СИТНИЦА 
ЗНА ТАЈНЕ. 
 
ОСУЂУЈУЋИ БЛИЖЊЕГА ТИ СИ УЧИНИО ДА ПОСТАНЕ РЂАВИЈИ И ОНАЈ КО ТЕ ЈЕ 
СЛУШАО. АКО ЈЕ ТО ГРЕШНИК, ОН ПОСТАЈЕ НЕМАРЉИВ ЗА СВОЈЕ СТАЊЕ НАШАВШИ 
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СЕБИ САДРУГА ГРЕХУ, А АКО ЈЕ ПРАВЕДНИК, ОН ПАДА У ГОРДОСТ И ПОНОСИ СЕ ЗБОГ 
ТУЂЕГ ГРЕХА, ДОБИЈАЈУЋИ ПОВОДА ДА ВИСОКО О СЕБИ МИСЛИ. 
 
ПРОСТИ ГРЕХЕ СЛУГЕ, ДА БИ ТИ ДОБИО ОПРОШТАЈ ГРЕХОВА ОД ГОСПОДА. АКО ЈЕ 
СЛУГА ТЕБЕ МНОГО УВРЕДИО, ОНДА УКОЛИКО ТИ ВИШЕ ОПРОСТИШ, УТОЛИКО ЋЕШ 
И САМ ДОБИТИ ОПРОШТАЈ. 
 
РЕЋИ ЋЕШ ДА И У КУЋИ ИМА МНОГО БРИГА. ТО ЈЕ ЗАТО, ШТО ТИ САМА ТАКО ХОЋЕШ, 
И САМА СЕБЕ ОКРУЖУЈЕШ МНОШТВОМ БРИГА. 
 
СВАКИ ПАДА И ГРЕШИ, КАДА ГА БОГ НЕ УКРЕПИ. БЕЗ БОГА И ПОМОЋИ ЊЕГОВЕ МИ 
ОПСТАТИ НЕ МОЖЕМО. 
 
УВРЕДЕ, НЕПРАВЕДНО НАМ НАНЕШЕНЕ МА ОД КОГА БИЛО, БОГ НАМ УРАЧУНАВА ИЛИ 
У ОПРОШТАЈ ГРЕХОВА ИЛИ У ДАВАЊЕ НАГРАДЕ. 
 
ШТА ЈЕ КАПЉА У ПОРЕЂЕЊУ СА БЕСКРАЈНОМ ПУЧИНОМ, ТО ЈЕ САДАШЊИ ЖИВОТ У 
ПОРЕЂЕЊУ СА БУДУЋИМ. 
 
 

Текст приредила: Вера Стојшић-Гашпаровски 
 
 
Напомена: Овај конкурс се заснива на средњевековним српским рукописним књигама, писати 
штампаним ћириличким словима, рад допунити одговарајућим ликовним елементима који не смеју 
да доминирају, не писати на папиру за фотокопирање (тј. танком), припремити (обојити) подлогу, 
око рада треба да остане простор (не писати/цртати до ивица рада). 
 
Обавезни формати радова: 
А 4   210 х 297 мм 
А 3   297 х 420 мм 
А 2   420 х 594 мм 

Удружење војвођанских учитеља, јануар 2022. 
 
 


